
SERVIZIO CENTRALE ORGANI ISTITUZIONALI, SERVIZI GENERALI E CIVICI
SERVIZIO CONSIGLIO COMUNALE

DEL 1048 / 2021 08/11/2021

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE  08 NOVEMBRE 2021

Seduta di prima convocazione

Convocato  il  Consiglio  nelle  prescritte  forme  sono  intervenuti,  oltre  alla  Consigliera  anziana
CIORIA Ludovica ed al Sindaco LO RUSSO Stefano, le Consigliere ed i Consiglieri:  

ABBRUZZESE Pietro DAMILANO Silvia RAVINALE Alice

AHMED ABDULLAHI 
Abdullahi

DIENA Sara RICCA Fabrizio

AMBROGIO Paola FIRRAO Pierlucio RUSSI Andrea

APOLLONIO Elena FISSOLO Simone SALUZZO Alberto Claudio

BORASI Anna Maria GARCEA Domenico SANTIANGELI Amalia

CAMARDA Vincenzo Andrea GARIONE Ivana SGANGA Valentina

CASTIGLIONE Dorotea GRECO Caterina TOSTO Simone

CATANZARO Angelo GRIPPO Maria Grazia TRONZANO Andrea

CATIZONE Giuseppe IANNO' Giuseppe TUTTOLOMONDO Pietro

CERRATO Claudio LEDDA Antonio VIALE Silvio

CIAMPOLINI Tiziana LIARDO Enzo

CONTICELLI Nadia MACCANTI Elena

CREMA Pierino PATRIARCA Lorenza

CROSETTO Giovanni PIDELLO Luca
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In totale, con la Consigliera anziana e il Sindaco, n. 40 presenti, nonché le Assessore e gli Assessori:
CARRETTA Domenico  -  CHIAVARINO  Paolo  -  FAVARO  Michela  -  FOGLIETTA Chiara  -
MAZZOLENI Paolo - NARDELLI Gabriella - PENTENERO Giovanna - PURCHIA Rosanna -
ROSATELLI Jacopo - SALERNO Carlotta - TRESSO Francesco

Risultano  assenti  i  Consiglieri  e  le  Consigliere:  
DAMILANO Paolo

Con la partecipazione del Segretario Generale SPOTO Mario. 

SEDUTA PUBBLICA 

OGGETTO: ELEZIONE  PRESIDENTE  DEL  CONSIGLIO  COMUNALE  AI  SENSI
DELL'ARTICOLO 39, COMMA 1, DEL D.LGS. 267/2000 E DELL'ARTICOLO
27, COMMI 1 E 4, DELLO STATUTO DELLA CITTA'.

La Consigliera Anziana Ludovica Cioria riferisce.

Il  comma  1  dell'articolo  39  del  D.Lgs.  18  agosto  2000,  n.  267,  "Testo  unico  delle  leggi
sull'ordinamento delle autonomie locali", dispone: "I consigli comunali dei comuni con popolazione
superiore a 15.000 abitanti sono presieduti da un presidente eletto tra i consiglieri nella prima seduta
del consiglio".
Tale norma è ripresa dall'articolo 27 dello Statuto della Città il quale, al comma 1, dispone che il
Consiglio Comunale nella sua prima seduta debba procedere all'elezione, nel proprio seno, del o
della Presidente e di due Vicepresidenti che durano in carica trenta mesi e sono rieleggibili.
Il medesimo articolo 27, al successivo comma 4, prevede che l'elezione del o della Presidente debba
avvenire  con  votazione  a  scrutinio  segreto  ed  a  maggioranza  dei  due  terzi  del  totale  delle
Consigliere e dei Consiglieri assegnati al Comune. Qualora nessun candidato ottenga la suddetta
maggioranza, si deve procedere ad un successiva votazione, nella quale risulta eletta la persona
candidata che abbia ottenuto la maggioranza assoluta del totale delle Consigliere e dei Consiglieri
assegnati.  Nel  caso  in  cui  nessun  candidato  ottenga  tale  maggioranza,  si  procede,  nella  stessa
seduta,  ad  una  ulteriore  votazione  di  ballottaggio  tra  le  due  persone  candidate  che  nell'ultima
votazione hanno ottenuto il maggior numero di voti. In caso di parità di voti verrà eletta la persona
che tra le due è più anziana di età. 
Occorre pertanto procedere all'elezione del/della Presidente del  Consiglio  Comunale secondo le
modalità previste dal comma 4 del su richiamato articolo 27 dello Statuto.
Tutto ciò premesso;

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto  l'articolo  39,  comma  1,  del  D.Lgs.  18  agosto  2000,  n.  267,  "Testo  unico  delle  leggi
sull'ordinamento delle autonomie locali";
Visto l'articolo 27 dello Statuto della Città;

procede alla votazione a scheda segreta.
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Effettuato lo scrutinio con l'assistenza delle Consigliere Caterina Greco e Paola Ambrogio, e del
Consigliere Luca Pidello.

La Presidente comunica il seguente esito:

PRESENTI 40
ASTENUTI /
VOTANTI 40
SCHEDE BIANCHE 10
SCHEDE NULLE 1

Hanno ottenuto voti:
Maria Grazia Grippo 29

Visto l'esito della votazione che precede, la Presidente, constatato che la Consigliera Maria Grazia
Grippo ha ottenuto la maggioranza assoluta dei Consiglieri, proclama la medesima eletta alla carica
di Presidente del Consiglio Comunale.

Il presente provvedimento è immediatamente esecutivo ai sensi di legge.

La neo eletta Presidente, a norma di quanto previsto dall'articolo 40, comma 2, del D.Lgs. 18 agosto
2000, n. 267, viene pertanto invitata ad assumere la presidenza dell'Assemblea per il prosieguo della
seduta.

La spesa relativa è impegnata con separati provvedimenti a cura del Servizio competente.

LA CONSIGLIERA ANZIANA
Ludovica Cioria

IL DIRETTORE
SERVIZIO CENTRALE ORGANI ISTITUZIONALI,

SERVIZI GENERALI E CIVICI
Flavio Roux

Si esprime parere favorevole sulla regolarità tecnica. 
IL DIRIGENTE
Giovanni Acerbo

Si esprime parere favorevole sulla regolarità contabile.
IL DIRIGENTE FINANZIARIO

Paolo Lubbia
 

________________________________________________________________________________
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LA CONSIGLIERA ANZIANA
Ludovica Cioria

IL SEGRETARIO GENERALE
Mario Spoto
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